

COMUNICATO

SEMESTRALE AL 30 GIUGNO 2019 BANCA SVILUPPO TUSCIA SPA

La Banca Popolare del Lazio rende noto che il 6 agosto 2019 il Consiglio di Amministrazione della Controllata Banca Sviluppo Tuscia Spa ha approvato la Relazione Semestrale al 30 giugno 2019.

Il 6 agosto 2019 il Consiglio di Amministrazione della Banca Sviluppo Tuscia ha approvato la Relazione semestrale al 30 giugno 2019.

Il quadro congiunturale ancora incerto e il basso livello dei tassi stanno incidendo sulla redditività delle banche, in particolare per quelle caratterizzate da una gestione tradizionale come la nostra.

In tale contesto, con riferimento ai dati di fine dicembre scorso la Banca, da un punto di vista patrimoniale, registra un incremento dei crediti verso clientela, in particolare nelle forme tecniche dei titoli classificati al costo ammortizzato (HTC), dei finanziamenti per anticipi e dei prestiti personali, mentre cala nel comparto dei mutui e degli altri prestiti chirografari.

Per quanto concerne il rischio di credito, si rileva un aumento dei crediti deteriorati nelle forme tecniche delle sofferenze e delle altre categorie di crediti ad andamento anomalo.

L'analisi delle singole componenti economiche rileva un margine d'intermediazione in crescita, con *performance* positive sia sul margine d'interesse sia sulla gestione finanziaria, mentre cala il margine commissionale. I costi operativi risultano in incremento, principalmente dovuto ai costi sostenuti per la migrazione al nuovo sistema informativo, che ha inciso sulla voce delle Altre spese amministrative. In leggero incremento anche le rettifiche di valore su attività materiali, con l'effetto che è riconducibile al diverso metodo di contabilizzazione di alcuni costi a seguito dell'entrata in vigore del nuovo principio contabile IFRS 16. Diminuiscono invece le altre componenti di costo, rappresentate dalle spese per il personale, dagli accantonamenti ai fondi per rischi ed oneri, e dagli altri oneri e proventi di gestione che rileva un saldo netto positivo. Sulla base di tali fattori l'indicatore del *Cost/income* pur rimanendo su livelli elevati, registra un leggero miglioramento rispetto al dato di confronto.

La raccolta diretta da clientela ammonta a € 13,5 milioni e si contrae di € 1,9 milioni rispetto a dicembre scorso, (-12,17%), mentre la raccolta indiretta si attesta a € 6,6 milioni, con un incremento di € 2,3 milioni rispetto al dicembre scorso (+54,7%), mentre gli impieghi economici netti a clientela ammontano a € 20,69 milioni.

Rispetto ai dati di fine giugno 2018, gli aggregati economici evidenziano un margine d'intermediazione che si attesta a € 934 mila, con un incremento di € 221 mila (+30,9%), all'interno del quale il margine d'interesse aumenta di € 149 mila (+29,4%), il risultato della gestione finanziaria incrementa di € 149 mila (giugno 2018: - € 553), mentre la componente servizi si contrae di € 77 mila (-36,9%).

Gli accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri, le rettifiche di valore nette su attività materiali e immateriali e gli altri oneri e proventi di gestione, rilevano nel complesso una variazione positiva di € 72 mila, che si raffronta al risultato negativo di € 97 mila registrato nel primo semestre del 2018.

Il risultato netto di periodo rileva una perdita di € 399 mila, che si confronta con la perdita registrata nel primo semestre del 2018, di € 1,35 milioni (70,4%), beneficiando sia dell'incremento dei margini, oltre che da una significativa contrazione del valore delle rettifiche.

I coefficienti prudenziali si sono assestati per il CET 1 capital ratio e il Total capital ratio al 50,43% (dicembre: 49,02%) ben al di sopra dei limiti prudenziali stabiliti dalla Vigilanza, essendo i Fondi propri rappresentati esclusivamente da elementi di capitale primario

In conclusione si può sintetizzare che il semestre, seppur rilevando un risultato economico ancora negativo, da un punto di vista gestionale può ritenersi sicuramente positivo, determinando incrementi sia della produttività sia dell'economicità della Banca.

Velletri, 08/08/2019

Vice Presidente Consiglio di Amministrazione

Sabrina Morelli

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Sabrina Morelli', written in a cursive style.

Comunicato pubblicato anche sul sito www.bplazio.it, sezione Soci – Investor Relations – Comunicati Stampa.

Fine Comunicato n.30015-21

Numero di Pagine: 4